



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 мая 1988 года

№ 70 (14780)
Цена 3 коп.

Новости

В гостях — школьники из Софии

В гостях у люберецчан побывали старшеклассники одной из школ столицы Болгарии — Софии. Ребята приехали на экскурсию в Москву, но один день по приглашению горкома комсомола провели в нашем районе. В ГК ВЛКСМ им рассказали, чем живет сейчас люберецкая молодежь, о школьной жизни, занятиях подростков физкультурой и спортом. Наши друзья побывали в Люберецком краеведческом музее, познакомились с композицией, посвященной Ленину. Гостей интересовала революционная история города и района, дружественные связи люберецких предприятий с болгарскими.

Затем ребята совершили экскурсию на Томидинскую птицефабрику. Гостям рассказали о производстве, показали поселок, Дворец культуры, спорткомплекс, школу. В ДК в тот день проходил смотр художественной самодеятельности, выступали фольклорные коллективы. Гости возложили цветы к памятнику В. И. Ленину, памятнику погибшим воинам.

Ю. ПИЧУГИНА,
референт ГК ВЛКСМ.

Дар ветерана

Члена КПСС с 1932 года Г.М. Вострецова в территориальной парторганизации ЖЭУ-5 знает как активного коммуниста. Несмотря на преклонный возраст и плохое зрение, Григорий Матвеевич добросовестно выполняет все поручения. Его выступления на собраниях содержательные, деловые.

Недавно Г.М. Вострецов передал в дар территориальной парторганизации Собрание сочинений В. И. Ленина. Н. ПОЛЯКОВ,
секретарь территориальной парторганизации ЖЭУ-5.

И ожила история

Группа медработников городской поликлиники № 2 совершила экскурсию в Москву.

Сопровождала нас экскурсовод О.В. Тарасова. Она увлекательно рассказала об истории Люберец, революционных и трудовых традициях районного центра, жизни замечательных людей — Ухтомского, Смирнова, Власова, — о Москве, ее прошлом и настоящем. Побывали люберецчане у могилы Неизвестного солдата, у Мавзолея, на территории Кремля, на Ленинских горах.

Г. ЧЕРНЫШЕВА.



Утро красит нежным светом...

В колхозную семью Прокофьевых пришел Первомай. Александр Константинович, еще вчера работавший допоздна в поле, сменил спецовку тракториста на праздничный костюм: в доме будут гости. По такому случаю не грех и награды надеть — два ордена «Знак Почета», две медали.

Нелегким был вчерашний день у Марии Васильевны. Бригада тепличниц Зинаиды Власовны Макаровой, в составе которой она работает, убирала урожай, отправляла овощи

в магазин. Спрос на витаминную продукцию перед праздником удаивается. Кому, как не ей, хозяйке дома, понять женские хлопоты!

Недавно из армии пришел старший сын Игорь, которому довелось выполнять интернациональный долг в Афганистане. Вернулся возмужавшим, повзрослевшим. А младшего Виталия, учащегося профтехучилища, дома не удержать: друзья, дела, соревнования...

Р. СТЕПНОВА.
Фото Е. Лугового.

ОТЛИЧНИКИ КАЧЕСТВА

Несколько дней назад на профсоюзном собрании Люберецкого коврового комбината чествовали лучших тружеников. Пришло сообщение о победителях отраслевого соревнования. Коллективам во главе с В.Н. Шевяковым и В.В. Хохловым присвоены звания «Бригада отличного качества и высокой эффективности труда». Бригада В.Н. Шевякова обслуживает линию печатания рисунков на напольных трикотажных покрытиях. Постоянно перекрывает план и обеспечивает высокое качество рисунков. Ткачи под руководством В.В. Хохлова тоже прославились весомым вкладом в общие достижения.

Звания «Отличник качества» удостоены в соревновании тружеников отрасли ткачихи Т.Ф. Уханова, Н.Д. Смирнова, которые сдают первым сортом 97-99 процентов ковровых изделий при норме 92 и перевыполняют личные задания на 25-30 процентов. А также прядильщица Л.В. Грязнева, опережающая норму в полтора раза.

В ткацком цехе по-прежнему продолжается освое-

ние нового оборудования. Этому придается большое значение. Установленные недавно станки — надежда коллектива на успех в будущем. Ткачихи М. Живора и Н. Острикова уже выходят на рекорды. Они сдают ежедневно по 90-93 квадратных метра ковров при норме 70 кв. метров. А 25 апреля, впервые за последнее полугодие, молодые ткачихи У. Лукоянова и В. Черных выработали 118 квадратных метров, перекрыв норму в 2,1 раза. Проектной производительности бесчелночного станка они достигли в марте.

Среди крупных подразделений комбината первенство удерживает коллектив ковровой фабрики по выпуску трикотажных напольных покрытий. Он перевыполняет план на три процента, что очень важно в наших условиях. Особенно спорится дело в причесательном и отделочном цехах. Многие коллективы, как видим, порадовали Родину хорошими первомайскими подарками.

Е. ТАРАСЕНКО,
рабкор «Люберецкой правды»,
член профкома комбината.

ГЕОЛОГАМ, НЕФТЯНИКАМ, АВИАТОРАМ

По-своему встречают праздник Первомай швей головного предприятия объединения «Спецдежда». Первенство в соревновании сейчас удерживают труженики цеха № 3. За ними по производственным показателям идут работники первого и второго цехов.

В числе призеров первомайской вахты — бригады мастеров Л.Н.Бальчевой и О.Ю.Сорокиной из цеха № 2. Приблизились к их производительности коллективы бригад С.П. Барановой, Г.М. Кальшевой и Г.Н. Морозовой.

Давно известна в объединении бригада лауреата областной премии, лучшего специалиста легкой промышленности Подмосквья Зои Яковлевны Жбановой. Вот и в марте коллектив потрудился

слаженно. Сверх плана выпущено продукции на 1800 рублей. Дополнительно пошито 800 единиц костюмов. А шьют красковские труженики одежду для работников многих отраслей народного хозяйства, в том числе для геологов, нефтяников, строителей Байкало-Амурской магистрали, авиаторов и т.д.

Пятилетний рубеж уже взяли швей-мотористки Т.Н. Грудистова, З.П. Барышникова, Л.В. Стручкова.

Все меньше времени остается до открытия XIX Всесоюзной партийной конференции. К этому дню, 28 июня, многие бригады стремятся завершить план полугодия, а отдельные швей — достигнуть новых личных трудовых рекордов.

В. ВАСИЛЬЕВ.



К ДЕМОКРАТИИ — ЧЕРЕЗ СОВЕТЫ

Имя бригадира телеграфистов Инны Петровны Яворской хорошо знакомо трудовому коллективу Люберецкого районного узла связи. Уже не первый год является она депутатом Московского областного Совета. Не один вопрос по улучшению обслуживания населения средствами связи приходилось решать народному депутату.

Советское общество вступило в решающий этап борьбы за

Клятва юных ленинцев

В День рождения Владимира Ильича Ленина пионерская дружина люберецкой средней школы № 20 выезжала в Центральный музей В.И. Ленина. Это была не просто экскурсия. Учащиеся третьих классов в торжественной обстановке приняли в пионеры. Заделали на груди галстук — символ причастности к организации, носящей имя вождя.

Юные пионеры читали стихи советских поэтов. В заключение все исполнили песню «Взвейтесь кострами, синие ночи!». Затем состоялась беседа о жизни и деятельности Ильича, был показан документальный фильм.

Поездку провел организатор внеклассной и внешкольной работы Т.Н. Карасева. Это событие запомнится детям на всю жизнь.

М. АЛИЕВА.

Мир — дорожке

Десятки тысяч рублей добровольных взносов в Фонд мира перечислили труженники Томлинского завода полупроводниковых приборов, отработав в его счет рабочие смены. Руководствовались заводчане пониманием того, что прочный мир дорожке всяких денег.

На днях у проходной завода появился специальный выпуск «молнии», где сообщалось, что коллектив предприятия награжден Почетной грамотой Правления областного Фонда мира за активное участие в борьбе за мир, успехи в интернациональном и патриотическом воспитании.

М. СЕКРЕТ.

перестройку. Люди хотят основательно разобраться в происходящих переменах, определить в них свое место.

Роль депутата поднимается на более высокий уровень. Но все громче раздаются голоса о придании народным избранникам достаточных полномочий. Это нужно для того, чтобы Совет был настоящим хозяином в городе или поселке. Перемен ждёт и избирательная система.

Люди хотят выдвигать больше кандидатов в депутаты по месту жительства, потому что человек должен быть кровно заинтересован в улучшении социального бытия.

Э. ИВАНОВА.

На снимке: народный избранник И.П. Яворская.

Фото Л. Надейной.

ПОВОРОТ

Коллективный подряд оживил деятельность малаховских механизаторов

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, труженики малаховского управления механизации № 61 треста «Мособлстроймеханизация» № 3 досрочно завершили программу четырех месяцев. Успеху способствовали слаженные действия в первом квартале года, когда план строительно-монтажных работ был выполнен на 102 процента. Еще оживленнее пошло дело в апреле.

— Наши рабочие, — сообщает начальник производственно-технического отдела управления Игорь Михайлович Кольцов, — обслужили дополнительно ряд очень важных строек в столичной области. Повышению активности помогло внедрение коллективного подряда, эффективное использование техники.

Закрепляя достигнутое, работники управления наращивают темпы. Они стремятся к дню открытия XIX Всесоюзной партийной конференции справиться с планом полугодия. Четко налажено соревнование среди бригад, участков. Первенство прочно удерживает участок № 1 башенных кранов, руководит которым ветеран труда Василий Иванович Шаповалов. Немало новостроек возведено в поселках и городах Подмосковья с помощью людей участка — магазинов, детских садов, школ, других объектов соцкультбыта. Сейчас они строят школу в Балашихе. Успешно потрудились на возведении уютного обще-

жития для учебного центра в Люберецах.

Управление перешло на коллективный подряд по примеру волоколамских строителей более года назад. Был создан хозяйственный совет из 28 человек. Он играет немалую роль в жизни коллектива. Недавно совет рассматривал итоги социалистического соревнования за квартал. Принимает участие в решении таких задач, как внедрение новой техники и рацпредложений, финансирование, ведение проектных работ, а также реконструкция отдельных звеньев производства.

— Хочется особо подчеркнуть, — говорит И.М. Кольцов, — что переход на коллективный подряд резко изменил отношение людей к порученному делу, повысил ответственность каждого. Многие водители КРАЗов и МАЗов уже ряд лет водят машины без капитального ремонта. Позади тысячи километров езды по многочисленным дорогам, и никаких аварий и дорожно-транспортных происшествий.

Есть в коллективе немало людей, которые проявляют творческое отношение к делу, товарищескую взаимопомощь, заботятся о росте производительности труда. В их числе — ветеран труда слесарь-монтажник Леонид Николаевич Кузьмин, машинист башенных кранов Юрий Иванович Климов (они трудятся на участке № 1), а также машинисты А.Н. Жигорев, И.Г. Свирин и ряд других.

Бригадный подряд заметно оживил и работу водителей. Скажем, до его внедрения успевали перебазировать с места на место не более трех кранов в месяц. Теперь за этот срок демонтируют, перевозят и вновь устанавливают по пять-семь кранов.

В тесном контакте с ними трудятся работники службы ухода за машинами.

Отрадно отметить, что в коллективе трудится немало ветеранов. Они крепко любят свою работу. Но проходит время, и покидают управление в связи с пенсионным возрастом. Кто заменит их? Кто придет на смену? Над этими вопросами думают.

Полтора года тому назад здесь был создан совет наставников. Его возглавил авторитетный работник А.С. Попов. В совет вошли самые опытные, любящие молодежь ветераны. Немаловажное значение сыграло то, что здесь стали регулярно, раз в год, проводить массовый конкурс среди молодых рабочих. Неоднократными призерами молодых механизаторов треста выходили машинисты башенных кранов В.С. Киселев и Т.А. Махтунур. Так что свое дело ветераны передают в надежные руки.

В мае строители фактически переходят на летние условия. Стараются полнее использовать световой день, выше поднять объекты новостроек.

В. ВИНОГРАДОВ, наш шэфт.к.рр.

Следующий их шаг...

В дни празднования годовщины со дня рождения В.И. Ленина десятки юных люберецан вступили в ряды ВЛКСМ.

— Проходите, пожалуйста! Седоволосая женщина ребят провожает наверх.

Стриженные макушки, веснушки, банты. Шестьдесят пар блестящих, любопытных глаз. Мальчики и девочки с цветными шумными пестрым потоком наводняют верхний зал городского краеведческого музея. Несколько минут кружит водоворот и успокаивается.

Вижу в холле музея, как две встревоженные девочки уверяют администратора, что они не «зайцы», что опаздывают, что у них есть «очень важное дело» — в комсомол принимаю. Довод убедительный.

А наверху — напутствия и пожелания, ребята же сегодня, словно именники.

Наконец вручение билетов. Звучат одна за другой фамилии, каждая — маленький плюс к отряду молодых строителей коммунизма.

Восьмиклассница пятой люберецкой школы Аня Гедимица получает билет № 96557841. Задолго до вступления в члены ВЛКСМ она была признана своею в комсомольской группе класса, где учится.

Волнуясь, получают билеты мальчишки и девочки люберецких средних школ №№ 4, 11, 13, школы № 52 поселка Мала-

ховка. Звучат поздравления. В качестве подарка — бесплатный осмотр музейных достопримечательностей.

И кто-то сказал точные слова, незаслуженно ставшие аксиомой: «Если тебе делаем своим. И когда маленькое торжество закончилось и ребячьих шажки отчетливо зазвучали во всех закоулках музейного зала, подумалось, что эти четырнадцатилетние сейчас лишь в преддверии своего имени. Следующий их шаг — будущее дела.

— Проходите, пожалуйста!

М. КОНЮХОВ, студент факультета журналистики МГУ.

В небе СТОЛИЦЫ

1 мая 1924 года москвичи были свидетелями необычного для того времени события. Во время Первомайского парада на Красной площади отечественные самолеты впервые в авиационной практике пронесли над столицей и главной площадью страны дорожное для всех народов имя ЛЕНИН.

ПОСЛЕ смерти великого вождя летчики второй истребительной эскадрильи, базирующейся на подмосковном аэродроме, задались целью образовать в небе из самолетов слово ЛЕНИН. А сделать это было тогда нелегко. Ведь авиация в ту пору не имела ни радиосвязи, ни специальных приборов управления. Но желание чем-то ознаменовать память вождя и учителя было настолько сильно, что все трудности были преодолены.

Душой этой задумки был командир эскадрильи Иван Константинович Спатарель. Не просто было ему, сыну рядового железнодорожника, попасть при царском режиме в авиацию. Помог случай — встреча с одним из первых русских летчиков Михаилом Ефимовым, тоже вышедшем из престопаурия. Так сын помощника машиниста стал первым молдавским летчиком, и первым в нашей стране овладел управлением двумя типами самолетов «Ньюпор» и «Фарманом». У нас, в Ухтомке, он прожил восемь лет, стал первым генералом из числа молдаван.

Под руководством Ивана Константиновича в феврале и марте 1924 года проходили занятия. Сначала — на чертежах и макетах, затем отработывали самолетами на земле отдельные элементы и буквы, а когда сошел снег, стали подниматься в воздух и образовывать отдельные буквы.

И вот, в 54-ю годовщину со дня рождения В.И. Ленина, 22 апреля 1924 года, в присутствии высшего командования Красной Армии впервые в небе из самолетов было образовано великое слово ЛЕНИН. Сам комэск находился в центре буквы «Н» и оттуда руководил полетом военлетов, а руководил, надо прямо сказать, крепким командирским голосом и сигналами рукой. Вот где проявилось настоящее чувство долга (здесь было бы

уместнее сказать — крыла) — этой замечательной черты советских воинов.

Не только мы, тогдашние мальчишки, но и многие жители Подмосковья с восторгом смотрели на небо, радуясь успехам молодой советской авиации. Это была генеральная репетиция перед Первомайским парадом.

В 1925 году второй истребительной авиаэскадрильи было присвоено имя Ф.Э. Дзержинского. Председатель Реввоенсовета М.В. Фрунзе, издавая приказ об этом, выразил уверенность, что эскадрилья оправдает надежды трудящихся, будет зорко стоять на страже их интересов. И личный состав эскадрильи, ставший накануне Великой Отечественной войны полком имени Ф.Э. Дзержинского, продолжая замечательные традиции, заложенные в годы гражданской войны и первых пятилеток, с честью пронес боевое Красное знамя. Вот один из характерных эпизодов. Младший лейтенант И. Однолобов в день 1 мая 1945 года довел счет сбитых дзержинцами фашистских самолетов до 580. И ныне Оршанский Краснознаменный ордена Суворова истребительный полк имени Ф.Э. Дзержинского зорко охраняет рубежи нашей социалистической Родины.

Поддерживает боевые традиции и семья героического комэска И.К. Спатареля. Его сын К.И. Спатарель, родившийся в нашем районе, — полковник авиации. По стопам деда пошел внук — Виктор Спатарель, недавно закончил Московский авиационный институт и посвятил свою дальнейшую жизнь военной авиации. Домашней коллекцией младшего Спатареля из моделей истребителей от первых до последних марок может похвастаться любой музей авиации.

Н. ПОЛЯКОВ, ветеран труда, «Почетный полярик СССР».

РАСЧИЩАЕТСЯ ПУТЬ ОТ ЗАНОСОВ

Расчищается путь от заносов. Свет зеленый зажег светофор...

Сколько ставит читатель вопросов! Сколь живой начался разговор! Можно выплеснуть ныне открыто Тайники набольшей души, Чтобы речи о сложностях быта Не велись в кабинетной тиши. Призовем бюрократа к ответу, Снисхожденья не дав никому, Если сдвигов к хорошему нету, Пусть ответит нам всем: «Почему?». Научившись за годы умело Охранять свое кресло и чин, Если с места не сдвинулось дело, Назовет он десяток причин. Что ему, бюрократу, до крыши — Не в его же квартире течет! Перед теми, кто рангом повыше, Искрится представить отчет. Там, где надо, объедет ухабы, Обещания даст для того, Чтоб отстали. На время хотя бы, — Хорошо бы совсем! — от него. И проходят за датами даты, И бегут за годами года... Каждый раз все кругом виноваты, Только он ни при чем, как всегда, А прижмут где-то выше, как надо, Слово день сменит долгуя ночь: Будто нету уже бюрократа, Он горит от желанья помочь. Но какая же вера осталась, И какая цена его слов, Если то, что проблемой считалось, Он в два счета исправить готов? Только временным рвением мнимым Вряд ли снимешь всю долю вины... Неужели всегда под нажимом Все дела совершаться должны!

Борис БЕЛОВ.

Иван

До войны популярной была у молодежи песня «По морям, по волнам». Частенько насвистывал ее мелодио, играл на гитаре и напевал: «Ты, моряк, красивый сам собою...» Иван Корунов, старший из пяти братьев известной в Котельниках семьи Коруновых. Носил он брюки клеш и выцветшую полосатую тельняшку. Примерял иногда подаренную кем-то бескозырку с надписью на ленте «Тихоокеанский флот». Из военкомата в 1939 году, где проходил приписку, вернулся довольный и гордый: — На подводной лодке служить буду.

Иван знал, что пять лет во флоте — не одни приключения, а череда трудных дней, где необходимы сила, выносливость, смекалка. Он охотился к почетному испытанию. И мы, мальчишки, относимся к нему с почтением,

таллиста, перевели в научно-исследовательский институт, откуда с почестями два года назад пошел на пенсию. По заслугам и честь: Иван Петрович в институте ни разу не утратил звание «лучший». Лучший токарь, лучший рационализатор и лучший... лыжник, почти до самой пенсии. Среди наград, которыми отмечены рабочие подвиги станочника И.П. Корунова, сам за себя говорит орден Трудового Красного Знамени.

Море, флот так и остались неосуществленной мечтой, но разве скажешь, что жизнь получилась неудачной? Нет, достойный путь, правильный курс в жизни проложил себе Иван Петрович Корунов.

Алексей

Старшему давали отсрочку, а следующих, Алексея и Александра, вместе в один

На костылях явился Алексей домой, в Котельники. Поступил на завод в Москве. Чтобы добираться каждый день до Новой, надо было пешком с помощью костылей передвигаться до станции Люберцы. В те тяжелые для страны военные и послевоенные годы про автобусные маршруты люди могли только мечтать. Дорожные тяготы каждый преодолевал как умел.

Инвалид Великой Отечественной войны, пенсионер А.П. Корунов проживает ныне в микрорайоне совхоза «Белая Дача». За ратную и трудовую доблесть имеет ряд наград, среди которых орден Отечественной войны 1 степени.

Александр

Жестокие испытания уготовила судьба, а вернее война, третьему брату — Алек-

сандром из танкового орудия Александр Корунов. Оставшиеся в тылу врага разрозненные подразделения дивизии потеряли связь между собой. В начале октября 1941 года рассеянные в лесах бойцы и командиры Красной Армии сформировались в партизанский отряд «Народные мстители», один из первых в Ленинградской области.

С той поры придется Александру Корунову провоять в тылу врага 900 дней. В отряде Александр стал командиром взвода. Мужал в боях, набирался опыта. Получил назначение на должность командира партизанского отряда особого назначения. Несколько раз был тяжело ранен, но подлечившись, снова оказывался в боевом строю и руководил отрядом. Взлетали на воздух вражеские эшелоны и мосты, разили гитлеровцев и предателей меткие пули мстителей, горела земля под ногами

на дорогах. В последних схватках с оккупантами пример храбрости показывал командир партизанского отряда А.П. Корунов. Высоко оценила Родина боевые заслуги Александра Петровича Корунова. Он награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, многими медалями. И хотя на пенсии Александр Петрович, и старые раны напоминают о себе, продолжает он трудиться на Ухтомском вертолетном заводе. Подробно о ветеране, проживающем в микрорайоне совхоза «Белая Дача», рассказывала «Люберецкая правда» 26 сентября 1987 года.

Евгений

В 1943 году Отчизна позвала на бой с врагом братьев-погодков Евгения и Владимира.

равными пулями. Несколько месяцев лечился в госпитале. В феврале 1945 года — снова фронт, только теперь 4-й Украинский, 1-я гвардейская армия. Уже прокатилась весть о Победе, миновало 9 Мая, а Е.П. Корунову и его боевым друзьям на земле Чехословакии пришлось сражаться с остатками эсэсовских частей, которые дрались с безумием обреченных.

В одном из писем много позже Евгений Петрович писал: «Сейчас, когда война далеко-далеко, кажется, не было особенных трудностей. Наверное, потому, что были мы двадцатилетними и легче переносили тяготы и опасности. Главное — верили в свое правое дело и нашу Победу».

Евгений Петрович живет в Конотопе на Украине. Капитан в отставке, награжденный орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды, рядом медалей, находится в трудовом строю.



***** ОЧЕРК *****

БРАТЯ



верили: прямая дорога Ивану в плавсостав.

Много лет не видал я Ивана Петровича. И вдруг встречаю недавно. Радостью и грустью наполнилось сердце. Вспомнилось, как в детстве слушал я со сверстниками волнующие песни под гитару в дивном исполнении Вани Корунова. Живет он теперь в 115-м квартале Люберец. Чуть грузноватый, среднего роста, крепкого сложения. Взгляд прямой, цепкий, с прищуром глаз. Походка такая же, как в молодости, враскачку. Не поверишь, что ему семьдесят.

А служить Ивану Петровичу в армии или на флоте не довелось. До войны стал он хорошим токарем, работал в Москве на оборонном предприятии. Высококвалифицированного рабочего, когда началось гитлеровское нашествие, оставили на брони, как тогда говорили. Завод в 1941 году эвакуировали в Сибирь, в Новокузнецк. Уехал с предприятием и Иван Корунов. На новом месте в невероятно тяжелых условиях, в холоде монтировал оборудование. Приходилось чуть ли не сутками не отходить от токарного станка. Тут и спал иногда. Фронт требовал боеприпасов и техники. Иван с такими же, как он, товарищами делал все, чтобы там было чем бить врага.

Временами ему казалось, что в бою от него стало бы больше пользы. И тогда он писал заявление с просьбой отправить на фронт. Парторг со впамятыми щеками, выслушав доводы Ивана — братья, мол, на фронте, а я в тылу — устало произнес:

— А ты подумал, кто оружие делать будет, если все на передовую побегут?

Так до конца войны Иван Петрович Корунов работал на Победу, во имя Победы, особо не вдумываясь, что живет одним дыханием, едиными помыслами с бойцами переднего края.

Закончилась война, и И.П. Корунов возвратился в Москву. Его, опытного ме-

1940 год призвали на военную службу. Алексей, которому исполнилось двадцать лет, попал в войска НКВД на Украину, девятнадцатилетний Александр — в танковые войска на Западную границу.

Красноармеец Алексей Корунов старательно постигал воинскую науку в 237-м полку НКВД. Марши, учения, стрельбы — весь уклад жизни воинского коллектива закалил молодого бойца. Возмужал он — не узнать. И думал: кончится срок действительной, зайвится в родные Котельники, на сверстников поглядит, себя покажет.

Но грянула война, отодвинув мечты и планы — кому на неопределенный срок, кому навсегда. В конце июля полк, державший оборону на Юго-Западном фронте, атаковали крупные силы противника при поддержке большого числа самолетов. Чекисты достойно встретили врага, одну за другой отбивали атаки. А гитлеровцы все наседали. Не ослабевали их воздушные атаки. Пушечным и пулеметным огнем едва удавалось отбивать налеты фашистских стервятников.

Понесся тяжелые потери в технике и людях, полк получил приказ отходить. И снова неотрывно преследовали смертельно уставших бойцов фашистские самолеты. Осколком бомбы ударило Алексея Корунова в правую ногу. Ранение тяжелое. Рядом оказались товарищи.

Втроем попеременно они то несли раненого, то отбивались от вражеских самолетов, которые в то время гонялись даже за одиночными бойцами. Боевые друзья вынесли Алексея в безопасное место, где ему оказали первую медицинскую помощь.

Из медсанбата А.П. Корунова эвакуировали в госпиталь. После лечения военно-медицинская комиссия Алексею Петровичу определила инвалидность. Нелегко такое услышать в 21 год. Но, видать, крепкой кости оказались Коруновы, не падали духом в тяжелые моменты жизни.



сандрю. Первые ее дни принесли тяжелые бои, потери, горечь отступления. Башенный стрелок красноармеец Александр Корунов вместе с боевыми товарищами из 3-й танковой дивизии отважно сражался против превосходящих сил противника. Отходя с боями от Западной границы, дивизия таяла, но и сама наносила врагу урон в живой силе и технике.

Штаб дивизии с рядом подразделений сумел прорваться из вражеского кольца. Прикрывая прорыв, до последнего снаряда вел

оккупантов.

28 февраля 1944 года в деревне Красное Сосновье партизанская бригада встретилась с наступающими нашими войсками.

Перед тем памятным днем 4-я партизанская бригада стала мощным заслоном на пути отступавших гитлеровских частей, которых гнала Красная Армия. Партизанский полк Бориса Абрамова выдержал напор пятитысячной штурмовой колонны фашистов. На минах партизан подрывались вражеские танки, создавая заторы

В мае 1944 года, закончив училище, младший лейтенант Евгений Корунов назначается командиром взвода автоматчиков в 216-й гвардейский стрелковый полк 79-й гвардейской стрелковой дивизии 8-й гвардейской армии 1-го Белорусского фронта под командованием генерала В.И. Чуйкова. В конце июля офицер Е.П. Корунов участвовал в освобождении городов Ковель, Любомль и других населенных пунктов.

Ковельская ударная группировка 1-го Белорусского фронта успешными действиями стремительно продвинулась к Висле. Командир взвода Е.П. Корунов и автоматчики на подручных средствах перед рассветом переправились на западный берег Вислы. Враг пытался сбросить смельчаков в реку, непрерывно атакуя их. На плацдарм шли волна за волной вражеские танки и пехота. Много полегло наших бойцов, но плацдарм удержали.

На польской земле Е.П. Корунов участвовал в освобождении города Люблин. Остановились на отдых в двух километрах от города. Не успели устроиться, как местные жители предупредили, что неподалеку большая группа вооруженных гитлеровских солдат и офицеров укрылась в зарослях кустарника на болоте. Офицер Корунов и восемь разведчиков стали прочесывать местность. Пленили двоих немецких солдат. Через 6 километров заметили в бинокль прятавшихся в зарослях фашистов. Решили внезапно; отрезав их от леса, атаковать. Двенадцать вражеских солдат было уничтожено, семь сдались в плен. Остальные, побросав оружие, просочились в лес. Лишь двое наших разведчиков получили легкие ранения. Местные жители-поляки горячо благодарили освободителей за храбрость.

Позже во время разведки боем Евгений Петрович был тяжело ранен четырьмя раз-

Владимир

Самый младший из Коруновых — Владимир Петрович, 1926 года рождения, гвардии сержант Воздушно-десантных войск в отставке. В рядах Советской Армии находился с 1943 по 1951 год.

В ноябре 1943 года зачислен в учебное подразделение 100-й воздушно-десантной дивизии и начал осваивать воинскую специальность радиста. Еще продолжалась война против фашистской Германии, а их выпускников школы сержантов, везли в эшелоне на Дальний Восток. Они недоумевали, почему едут в обратную сторону от фронта. Но приказ есть приказ, и его надо было выполнять. Когда прибыли на Северный Сахалин, Владимира Корунова назначили старшим радиотелеграфистом в батальон аэродромного обслуживания.

Начались боевые действия против милитаристской Японии. Сержант В.П. Корунов бесперебойно и четко обеспечивал связь с боевыми и транспортными самолетами, которые перебрасывали десантников в районы Харбина, Гирина и другие места.

Владимир Петрович награжден несколькими медалями, в том числе «За победу над Японией». Сейчас он в пенсионном возрасте, но продолжает трудиться на производстве. А живет Владимир Петрович в городе Дзержинском.

Вот такие они, мои земляки из Котельников, братья Коруновы, труженики и защитники Родины, простые и скромные советские люди.

Александр МАКОВЕЕВ, подполковник в отставке, участник Великой Отечественной войны.

На снимках: Алексей и Александр в 1943 году, Евгений Петрович в 1946 году, Владимир Петрович в 1953 году.

Фото из семейных альбомов братьев Коруновых.

ОКНАМИ НА МОСКВУ-РЕКУ

22 апреля в Лыткарине открылся Дом пионеров и школьников

ЯРКО СВЕТИЛО весеннее солнце, призывно звучали до блеска начищенные горны и выбивали дробь барабанные палочки. Под красные знамена стекались пионерские дружины, октябрятские и комсомольские отряды к новому зданию, повернутому к набережной, украшенному лозунгом: «Добро пожаловать!». У парадного входа, перегороженного алой ленточкой, выстраивалась шеренгами юность города.

Горнисты и барабанщики подали сигнал: «Внимание! Слушайте все!».

Председатель городского совета пионерской организации С.Н. Васьина дала команду приготовиться и сдать рапорты.

Четко, по-военному звучат слова о готовности школьников к торжественной линейке, посвященной дню рождения В.И. Ленина и открытию Дома пионеров.

Следует новая команда: «Равнение на знамена!». Секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ Т.П. Иванова сообщает, что почетное право поднять флаг СССР предоставляется председателю советов лучших пионерских дружин: имени Федора Сафонова, Надежды Курченко, А.М. Кижеватова и дружины, борющейся за присвоение имени Ф.Э. Дзержинского. Звучит Гимн Советского Союза.

Флаг поднят. Торжественная линейка началась. Первое слово предоставлено директору нового Дворца пионеров и школьников Л.В. Бельдей.

— Уважаемые гости! Дорогие ребята! — обращается к об-

лектив треста «Особстрой» № 2, которые с такой заботой и любовью построили этот дом счастья.

Новоселов приветствовали также секретарь Люберецкого ГК КПСС В.С. Силугина, управляющий трестом «Особстрой» № 2 Н.П. Конкин, первая вожатая лыткаринских пионеров, бывшая колхозница Е.Д. Курбесова и другие ветераны.

Наступает торжественная минута. Почетное право разрезать ленточку предоставляется строителю, ветерану труда Валентину Федоровичу Кусову и самым маленьким школьникам — шестилеткам. Они проводят здесь по меньшей мере десятков лет и обязательно кем-нибудь станут: кто-то пристрастится к радиотехнике, кто-то увлечется авиамоделированием или столярным делом, а из кого-то получатся замечательные общественники, настоящие вожаки пионерских и комсомольских дел.

Ленточка перерезана. Гостей и хозяев встречают красочно оформленные помещения. Заранее подготовленные экскурсоводы знакомят со спортивным и актовым залами, с методическими кабинетами, дисплейным классом, комнатами для кружковой работы. Их множество. Оформлена выставка изделий.

Праздник продолжался до вечера. В его программе были торжественный прием октябрят в пионеры, веселые старты, деловая игра «Дом, который построил ты», организационное заседание политического клуба «Ровесник» и «Голубой огонек» — для строителей и тех, кто отныне будет заниматься с детворой в этом светлом доме с окнами на Москву-реку.

Раиса ФАТЮЩЕНКО.

РЕПОРТАЖ

дарят этот замечательный дом счастья. Здесь вы будете интересно проводить свободное время, творить, дружить, спорить, учиться управлять. Вы его полные хозяева и постарайтесь сохранить это прекрасное здание для будущих поколений.

Недешево обошлось оно шефам, вместе с оборудованием — около восьмисот тысяч рублей. Но рабочие и служащие не пожалели их для вас в надежде, что здесь вы воспитаете в себе лучшие человеческие качества и умения, вырастите достойной сменой.

По традиции, продолжает Л.В. Бельдей, — в самые светлые и радостные дни мы вспоминаем о тех, кому обязаны жизнью и счастьем. Право возложить цветы к памятникам В.И. Ленину и погибшим воинам предоставляется членам клуба «Молодой воин».

Группа комсомольцев направляется с цветами к памятникам. А у микрофона — новый оратор, представитель шефствующего предприятия В.А. Скибин. Владимир Алексеевич поздравляет лыткаринских пионеров с новосельем и вручает символический ключ самым младшим. Дети благодарят в стихах шефов и кол-



С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТАМ

Хорошо ребятам в детском саду № 103 г. Люберцы. Охотно идут они в свой второй дом. Приветливо встречает их методист-воспитатель Татьяна Васильевна Лисиенко, занимающаяся педагогической работой уже около 30 лет. Любят ее дети, а молодые воспитатели перенимают опыт ветерана. Недавно в ее группе проводились открытые занятия, на которых присутствовали работники других учреждений.

М. НЕВМАТУЛИН. Фото автора.

ЗДЕСЬ РУССКИЙ ДУХ...

В Люберецком краеведческом музее состоялось открытие персональной выставки нашего земляка художника Сергея Александровича Петрова.

Директор музея М.П. Измествев сказал:

— Открытие выставки — очень приятное и волнующее событие. Здесь представлено более 120 картин. Эта персональная выставка совпадает с днем рождения Сергея Александровича. Ему исполняется 70 лет. Работы, представленные на выставке, не монументальные, а скорее камерные, и вызывают радостные чувства у каждого.

Член Союза художников СССР А.А. Страхов заметил: — Сергей Александрович принадлежит к тому поколению, кто прошел войну, нашел себя в искусстве. Он влюблен в природу России. Все его картины задевают струнку нашей души. Скромное на вид, неброское искусство, поэтичность говорят о том, что все его работы можно поставить в ряд лучших работ художников-любителей не только области, но и Российской Федерации. Сергей Александрович относится к числу мечтателей. Его увлеченность дает прекрасные плоды. Мы видим природу его глазами и восхищаемся ею.

Жизнеутверждающий характер полотен отметили председатель клуба люберецких художников И.Н. Мельников, а также члены

клуба С.Б. Байрамукова, Е.А. Козлов, другие товарищи. Собравшиеся приветствовали находившуюся в зале жену художника — А.Е. Петрову, членов семьи.

ВЫСТАВКИ

Мне, коренному люберецчанину, знакомы подмосковные пейзажи. И грустно становится на душе, когда видишь в работах Петрова родные места и сознаешь, что все это осталось теперь только на картинах. А в действительности нет уже маленьких лесов и речушек, нет деревянных домов. Наверно, и другие зрители, глядя на произведения художников, вспомнят свое детство, прошлые годы.

Чаще всего останавливаются люди у работ «Солнечный день в марте», «Колхозная водокачка», «Дорога в лес». Сергей Александрович смог в них передать тепло солнца и свежий воздух, живую, журчащую воду и запах хвойного леса.

С.А. Петров родился в городе Муроме, в семье врача. Рисовать начал с детства, после школы учился в институте, на картографическом от-

делении. Началась война. Был призван в армию, в 1943 году закончил Военно-инженерную академию имени С.М. Куйбышева. Тяга к искусству, к живописи не покидала его всю жизнь. Окончил трехгодичные курсы художников-любителей при военной студии имени Грекова.

В разговоре со мной С.А. Петров обозначил свое кредо:

— Красота окружает нас повсюду. Надо лишь проникнуться желанием увидеть ее и изобразить. Тогда самый простой предмет, самый простой вид «заговаряет».

Любовью к скромной русской красоте и пронизано его творчество.

Анна Ефимовна Петрова рассказала:

— С Сергеем Александровичем мы живем вместе с памятного года Победы. У нас три сына и дочь. Несмотря на то, что имеют профессии, и не связанные напрямую с искусством, свое свободное время они отдают живописи, музыке, поэзии. У нас четыре внуки.

Такая вот большая, дружная семья. И главой ее по праву считается С.А. Петров. Закончить я хотел бы словами посетителя В.Н. Саушина, который одним из первых пришел на выставку: — Посмотрел пейзажи и на душе стало радостно, тепло. Изображено все с искренним чувством, очень реалистично. Спасибо автору!

Герман АРТЕМОВ.

УВЕНЧАЛИ ПРАЗДНИК

В Доме культуры московского завода «Компрессор» состоялся концерт хоровой музыки, в котором приняли участие пять коллективов, в том числе хор ветеранов войны и труда, народный хор ДК электролампового завода, ДК «Компрессор» и люберецкий народный академический хор под руководством Ирины Китаенко.

Зрители встретили участников концерта с большой теплотой. Проникновенно исполнили русскую народную песню «Уж я золото хорону, хорону»; «Солдатскую песню» Мурадели ветераны художественной самодеятельности из ДК им. Сергеевича под руководством К. Остапенко. Хозяева из ДК «Компрессор» под руководством Б. Бабаева познакомили с произведениями Баха, Рахманинова, Шедрина, Шостаковича.

Затем перед любителями музыки выступил народный хор электролампового завода, руководит которым Елена Бакланова.

А завершили концерт хоровой музыки люберецчане. Мне неоднократно приходилось слышать выступление люберецкого народного академического хора, последний раз — в концертном зале им. Гнесиных. Слушая концерт хора Дегтярева, «Развалину башни — жилище орла» Танеева, я поражаюсь многокрасочности исполнения.

Каким образом достигает такой слаженности, гармонии, красоты звучания Ирина Китаенко, — это загадка, тайна ее таланта.

Те, кто хоть раз послушал этот коллектив, становятся, как я, его поклонником и стремятся услышать еще и еще.

Л. КРИВЦУН. пос. Коренево.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКтябрь»

Сегодня: (большой зал) — «АЛЛО, ТАКСИ» — 12-30, 16, 19-15, 21; «СЛЕДОПЫТ» — 14-15, 17-45; (малый зал) — киносборник «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУГАЯ» — 11-45; «МИО, МОЙ МИО» — 13-30; киносборник для взрослых «ФИТИЛЬ» — 15-30, 20-30; «В ЗАРОСШУЮ КАНАВУ ЛЕГКО ПАДАТЬ» — 17, 18-45.

Завтра: (большой зал) — «АЛЛО, ТАКСИ» — 11, 15, 18-45, 20-30; «СЛЕДОПЫТ» — 13, 17; (малый зал) — «МИО, МОЙ МИО» — 10; киносборник «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУГАЯ» — 11-45; киносборник для взрослых «ФИТИЛЬ» — 13-30, 17-30; «В ЗАРОСШУЮ КАНАВУ ЛЕГКО ПАДАТЬ» — 15-30, 19-15, 21.

Послезавтра: (большой зал) — «СОБЛАЗН» — 11, 13, 14-45 (удл.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «В ЗАРОСШУЮ КАНАВУ ЛЕГКО ПАДАТЬ» — 10, 11-45; кинолекторий «СВЕТОФОР» — 13-30; киноclub приключенческого фильма — 15-15; «ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ» — 17-30, 21; «ШАНТАЖИСТ» — 19-15.

КИНОТЕАТР «Орбита»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА» — 12-30; «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО» — 14, 16, 18-10; «КОНЕЦ ВЕЧНОСТИ» — 20-15.

Завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА» — 10-30; «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО» — 12, 14, 16 (удл.), 18-10 (удл.); «КОНЕЦ ВЕЧНОСТИ» (2 серии) — 20-15.

КИНОТЕАТР «Союз»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕНА» — 10; «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ» — 11-20, 15, 17, 18-45; «ЗАГАДОЧНЫЙ НАСЛЕДНИК» (2 серии) — 20-30; «ВРЕМЯ ЛЕТАТЬ» — 13.

Завтра: «РОНЯ, ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА» — 10; «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ» — 11-20, 17-30, 19-15, 21; «ЗАГАДОЧНЫЙ НАСЛЕДНИК» (2 серии) — 15; «ВРЕМЯ ЛЕТАТЬ» — 13.

Послезавтра: «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

Лыткаринский дворец культуры «Мир»

Сегодня и завтра: «КАПАБЛАНКА» — 15; «БИРЮЗОВОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ» — 17, 19, 21.

Послезавтра: «ЗАБАВЫ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (2 серии) — 18, 21.

Томиллинский дворец культуры «Звездный»

Сегодня: концерт художественной самодеятельности — 12; «С НЕБА НА ЗЕМЛЮ» — 14; «КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ» (2 серии) — 16; дискотека «ДИАЛОГ» — 19.

Завтра: мультсборник «БУДЬ ЗДОРОВ» — 12; «ПОГЛАДИТЬ КОШКУ ЗА УШАМИ» — 14; премьера народного театра оперы Дворца культуры «ФАУСТ» — 18.

Ухтомский дворец культуры «Искра»

Сегодня: «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 17-15, 20.

Завтра: «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» — 17-15; встреча с режиссером А. Котеночными. Показ мультфильмов — 13, 15.

Следующий номер газеты выйдет в среду, 4 мая.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием: объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Редактор А. Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.